



# Армизонский Вестник



Учредитель:  
Департамент  
информационной  
политики  
Тюменской области

Пятница, 6 декабря 2013 года | № 97 - 98 (9232-9233) | Издаётся с 1930 года | Выходит 1 раз в неделю | В розницу - цена свободная

**Сегодня  
в номере:**

*Жа "миграционный рынок" -  
новинка!*

» 5 стр.

**АКТУАЛЬНО**

## У сдатчиков появился выбор

На прошлой неделе, в четверг, в администрации района состоялась встреча начальника управления сельского хозяйства И.М. Ануфриева, специалиста А.Д. Пыжовой и руководителей КФХ и мини-ферм, занимающихся производством молока, с представителями перерабатывающего предприятия ООО «Тюменьмолоко». Честно признаться, ещё год назад трудно было представить подобный поворот событий - переработчик сам выходит на поставщиков с предложением о сотрудничестве. У армизонских сдатчиков молока появился реальный выбор - кому отдать предпочтение. Монополия Ситниковского МКК дала «трещину», теперь у предприятия в районе есть конкурентоспособные «соперники» в лице ООО «Молоко» из Бердюжья, ООО «Тюменьмолоко»...

- Занимаюсь тем, что закуплю молоко, переработать и продаю, - с таких слов начал своё знакомство исполняющий директор В.Г. Пастернак (кстати, да, родственник того самого, написавшего роман «Доктор Живаго»). - На текущий момент у предприятия острая потребность в сырье, причиной тому послужило недавнее переоборудование. Из четырёх новых линий, две уже запущены, другие - на стадии завершения. Готов к общению, обсуждению, сотрудничеству, рассмотрению интересных проектов. Имеем возможность ежедневно или через день забирать 22 т молока.

По словам Владимира Георгиевича, в среднем зачётном весе цена 1 литра молока получается от 15,7 до 16 рублей. Как и на других перерабатывающих заводах, существует Госстандарт, котировка продукции по сортам, служба контроля качества.

Разговор коснулся многих проблем, в том числе и решения вопросов, связанных с качеством.

- Приехали бы вы к нам в мае, когда сдатчики сидели без денег, - сказала Анна Давыдовна, - получился бы совсем другой разговор. Больно смотреть на людей, которые за свой нелёгкий труд практически ничего не получали. Сейчас ситуация изменилась в лучшую сторону...

- Предприятие живёт за счёт того и исключительно потому, - продолжил В.Г. Пастернак, - что есть вы - сдатчики. И с этим необходимо считаться, налаживать взаимовыгодные партнёрские отношения.

Владимир Георгиевич привёл в пример аграрный союз, существующий в Пермском крае, откуда он сам и приехал в Тюменскую область. В него входят переработчики и поставщики молока, которые собираются, допустим, раз в квартал и разговаривают о происходящем - почему так, что послужило причиной, о дефиците и профиците, увеличении и снижении поголовья КРС, как лучше справиться с той или иной ситуацией. В.Г. Пастернак подробно расспросил специалистов управления сельского хозяйства об объёмах сдаваемого молока в районе, о сезонности поставок и т.д.

Полученную информацию руководители мини-ферм и КФХ приняли к сведению, чтобы всё обдумать, взвесить и принять правильное решение.

Лариса ЛАПУХИНА

## Важная информация

В связи с участвовавшими обращениями застрахованных граждан ТФОМС Тюменской области подтверждает, что с 01 января 2014 года страховая компания ОАО МСК «САНА» не включена в реестр страховых медицинских организаций, работающих в сфере ОМС на территории Тюменской области.

С 01 января 2014 года до 01 марта 2014 года застрахованным ОАО «МСК «САНА» предлагается выбрать другую страховую медицинскую организацию, из числа следующих: ОАО СМК «Югория-Мед», ОАО «Страховая компания «СОГАЗ-МЕД», ЗАО «Капитал Медицинское страхование».

Всем застрахованным ОАО МСК «САНА» гарантируется беспрепятственное оказание медицинской помощи по ОМС в полном объеме, независимо от того, осуществлен или нет выбор другой страховой медицинской организации.

Адреса пунктов выдачи, телефоны и часы работы Вы можете посмотреть на сайте ТФОМС Тюменской области [www.tfoms.ru](http://www.tfoms.ru).

Дополнительную информацию и консультации Вы можете получить в ТФОМС Тюменской области по телефонам: 8 (3452) 598-363, 8(3452) 598-337.

## Дружба — это не работа



На снимке - счастливые обладатели «золотых» медалей районного конкурса «Папа, мама, я — спортивная семья». Но дело в том, что семейная команда - сборная, то есть Максим Яковлев из Южно-Дубровного «арендовал» на время соревнований «родителей», которыми стали Любовь Колтышева и Роман Замиралов. Приняв участие в спортивном мероприятии, они осуществили мечту мальчика. Дружба, слаженность и целеустремлённость помогли добиться высоких результатов.

Фото Ларисы ЛАПУХИНОЙ

(Материал читайте на 5 стр.)

♦ **Жизнь района**♦ **«Мы родом из детства»**

Под таким названием в детском саду «Солнышко» районного центра на добровольной основе проходит конкурс среди педагогических работников дошкольного воспитания. Творческий марафон разбит на три этапа, и первый завершился уже в конце ноября. Педагогам, набравшим максимальное количество баллов и прошедшим в суперфинал, присваиваются призовые места в номинациях «Педагог – мастер», «Педагог – новатор» и «Педагог – творец». Абсолютный победитель получит титул «Воспитатель года». О результатах конкурса, последний этап которого завершится во второй декаде февраля будущего года, мы сообщим дополнительно.

♦ **Депутаты провели приём граждан**

В соответствии с решением Президиума Генерального совета Партии от 22.11.2013 «О мероприятиях в связи с двенадцатилетием Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 1 декабря 2013 года» в Местной общественной приемной Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 29 ноября 2013 года проведен прием граждан депутатами Думы Армизонского муниципального района.



Прием граждан прошел не только в с. Армизонское, а также в Орловском, Капразинском, Ивановском, Калмакском, Красноорловском, Южно-Дубровинском сельских поселениях. Обратилось 9 жителей, вопросы прозвучали различного характера - это благоустройство и озеленение сёл, асфальтирование улиц, улучшение жилищных условий. На прием к депутатам приходили не только жители, но и главы сельских поселений района - с просьбой оказать помощь населению по работе специализированной техники.

По большинству вопросов даны разъяснения, по отдельным темам, которые требуют дополнительной информации, ответы готовятся.

**На снимке:** приём ведёт председатель Думы Армизонского поселения А.К. Юккерт

♦ **«Ты + Я = молодая семья»**

В Тюмени 28 ноября состоялся областной конкурс клубов молодых семей - 2013. Цель конкурса: повышение статуса социально благополучной молодой семьи, развитие клубного движения среди молодых семей Тюменской области.

От Армизонского района участие приняла делегация из восьми человек от клуба «Ты+Я=Молодая семья», функционирующего на базе Дома детского творчества (руководитель - педагог дополнительного образования А.В. Юккерт). Семья Дениса и Анастасии Кожаевых, Сергея и Алёны Юккерт, Руслана и Светланы Жураевых, Евгения и Евгении Губкиных составили во всех заявленных номинациях.

«Визитной карточкой» команды стало творческое выступление на тему «Погода в доме». На выставке «Клубные дела» участники представили работы, выполненные своими руками: различные поделки из дерева, бросового материала, бумаги, теста, а также похвастались домашними заготовками. Конкурс «Творческая мастерская» был особенно интересным - здесь молодые семьи учились делать причёски, красиво танцевать, а также прошли курс на тему «Психология семейных отношений».

По итогам конкурса, клуб «ТЫ+Я=МОЛОДАЯ СЕМЬЯ» награжден памятными призами и дипломом «САМЫЙ ДРУЖНЫЙ КЛУБ».

♦ **«Орлята» стали первыми**

В минувший четверг, на базе Физкультурно-оздоровительного центра состоялась четвертая спартакиада «Малышок» среди дошкольных учреждений Армизонского района. Такие соревнования проходят с целью укрепления здоровья детей, улучшения физического развития, формирования здорового образа жизни у дошкольников.

В конкурсе «Метание мяча» места распределились следующим образом: победителями стали малыши из Орловского сельского поселения, второе место взяли ребята из детского сада «Солнышко» и третье досталось ивановским дошколятам.

В следующий раз ребята встретятся уже зимой, когда погодные условия станут благоприятными для гонок на лыжах. Надеемся, что малыши на своих прогулочных участках будут усиленно тренироваться для того, чтобы быть первыми.

## ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

## Переселение из аварийного жилья началось

О программе по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья в Армизонском районе нам рассказал заместитель главы района по строительству и ЖКХ М.З. Садинов.

- Да, такая программа у нас утверждена, - ответил Мрзабек Зейнешович. - Аварийным признан один многоквартирный деревянный дом по улице Рабочая, 1«А», который ещё в прошлом веке служил школой, а в 1979 году был разобран и перекатан под жильё. В районе создана межведомственная комиссия, куда входят представители МЧС, Роспотребнадзора, администрации района, коммунальных служб, которая занимается обследованием многоквартирных жилых домов, где есть жильё в муниципальной и государственной собственности. По законодательству возможны несколько вариантов переселения граждан из аварийного жилья, но, к сожалению, на это долгое время не выделялись средства. На сегодня наша заявка правительством области одобрена, и 6 ноября вышло Постановление о выделении средств Армизонскому муниципальному району на программу переселения из аварийного жилья. Правда, не в полном объёме, а лишь на приобретение четырёх квартир. Тому тоже есть причина, ведь гражданам нужно предоставить новое жильё, соответствующее площади аварийного. В этом плане мы ограничены в выборе, хотя на территории района строятся дома, отвечающие всем требованиям по качеству и степени благоустроенности. На три квартиры подготовлена аукционная документация и размещена на электронной торговой площадке, по четвёртой пока нет подходящего варианта. Ожидаем, что застройщики в следующем году введут в эксплуатацию 20-квартирник, в котором мы могли бы купить жилое помещение, а также заявиться на предоставление жилья оставшимся. Кстати сказать, в аварийном доме только 3 квартиры находятся в муниципальной собственности, остальные — приватизированные и являются частными. С их владельцами мы, после приобретения квартир, готовы заключить договор мены — менять их жильё на новое. После полного переселения дом будет снесён и, скорее всего, на его месте начнётся строительство нового.

- Взамен аварийному жилью приобретается только новое или можно использовать вторичный рынок?

- Нет, только новое. К тому же, нет никакого смысла покупать «вторичку»: из одного аварийного дома переселять в другой, «не первой свежести». Надо строить, тем более, когда начали выделять на это деньги.

Лариса ЛАПУХИНА

## РУКА НА ПУЛЬСЕ

## Специалисты добрых дел

В последних числах ноября на территорию Ивановского сельского поселения выезжала мобильная бригада из сотрудников правоохранительных органов, отдела Пенсионного фонда и Областной больницы № 7 (с. Армизонское).

Мы живём в сложное и беспокойное время, которое изменило многое и в нас самих, и в том, что нас окружает. Поменялись девизы, лозунги, призывы, взгляды, идеалы, приоритеты, отношения, даже речь... Но то, что всегда составляло основу нашего существования — милосердие, человечность, забота о ближних и посторонних людях — не ушло на второй план. Ведь любой, даже самый размеренный быт не застрахован от неожиданных сложностей и социальных неудобств, способных не просто испортить настроение, а заметно усложнить жизнь... Но, как и прежде, помогать сегодня людям призваны многие службы - огромное профессиональное пространство, в котором живёт и действует команда единомышленников, решающая многие социальные проблемы сельских жителей.

Однако на встречу с членами мобильной бригады пришли единицы, в полном смысле этого слова, ведь даже запоздавшие лишь удвоили количество, но в итоге не набралось и десяти человек. Пока ждали, что ещё кто-нибудь подойдёт, люди между собой негромко переговаривались, строили догадки и версии по поводу такого вялого и неактивного сбора.

- Может быть рано ещё... Спят многие...

- Учителя на работе, а то бы обязательно пришли...

- Магазины тоже не закрылись...

- Наверное, просто некогда...

- Приболели...

- Погода плохая...

- Далеко идти...

- Время выбрано неудачное...

Тем не менее, даже при такой малочисленной аудитории встреча состоялась, и была весьма продуктивной, потому что вопросов было задано тьма-тьмушая, и касались они в основном местного здравоохранения.

Люди высказывали свое недовольство по поводу очередей, как тяжело и мучительно сидеть часами в коридорах, ожидая приёма врача. Предоставленное на талонах время вообще идёт вразрез с обозначенными на них контрольными часами и минутами... Прозвучали претензии к работникам регистратуры и «Скорой»:

- Вроде молодые все, но уж очень медленно копошатся... Часто отвлекаются, куда-то отходят... А ведь многие из нас приходят с температурой...

На все вопросы постаралась ответить врач-инфекционист Ю.П. Нуртдинова.

## ВНИМАНИЕ

## О защите детей от наркомании расскажут на «горячей линии»

Как уберечь ребенка от наркотиков? Как не пропустить первые признаки зависимости, и к кому обращаться за помощью? На эти и другие вопросы, касающиеся профилактики наркомании у детей и подростков, ответят 10 декабря с 10 до 16 часов на «горячей телефонной линии».

Звонки от жителей Тюменской области будут принимать специалисты по детской и подростковой наркологии, профилактике и социально-воспитательной сфере, а также сотрудники службы семейного консультирования по следующему телефону: 8(3452)25-74-48 и 8(3452)25-74-57 (департамент образования и науки);

- 8(3452)673-673 и 8(3456)24-50-50 (служба семейного консультирования областного центра профилактики и реабилитации);

- 8(3452)50-82-61 (областной наркологический диспансер);

- 8(3452)27-01-23 (Управление наркоконтроля по Тюменской области).

«Горячая линия» для жителей Тюмени и Тюменской области будет организована в рамках III Всероссийского Интернет-урока «Имею право знать».

Кристина ШЕЛЕМЕХА

Далее ивановцы обратились к сотруднику правоохранительных органов: кто у них на территории участковый уполномоченный?

- Назовите хотя бы имя и фамилию, - веселился народец, - а то мы его в глаза ни разу не видели, так хоть знать будем, как его звать-величать!

Сотрудник полиции пояснил, что в настоящее время закреплённый за данной территорией «блюститель общественного порядка» находится на учёбе и пробудет там до весны будущего года.

- В марте - познакомьтесь! - заверил участковый уполномоченный отдела полиции А.А. Рыбаков.

В тот день обсуждались многие темы: жизнедеятельность инвалидов, пенсионные права, обеспечение лекарственными препаратами, сервисное обслуживание... Что касается последнего, то мобильная бригада может все услуги оказать по месту проживания. Кому-то нужен парикмахер — его привезут, требуется постирать плед — пожалуйста, отремонтировать обувь — милости просим! Нужно только заранее оставить заявку или обозначить любую проблему, чтобы в следующий раз привезли нужного специалиста.

Нам остаётся призвать население района к более активному сбору при проведении таких, несомненно, полезных встреч.

Александра КРИСТОВИЦКАЯ

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## Серьезный и актуальный разговор

Открывая совещание, которое состоялось в понедельник 25 ноября, глава района Е.М. Золотухин заметил, что чем больше будет налогооблагаемая база, и соответственно поступлений доходов в местный бюджет, и, соответственно, возможностей выполнять те или иные мероприятия.

- Есть много мыслей и идей, которые предстоит претворять в жизнь, а для этого нужен нормальный бюджет. Первые шаги в этом направлении делаются, но нам нужно знать, как жители платят земельный и имущественный налоги. Понимаю, что это не основная составляющая наших доходов, но хороший резерв, поэтому необходимо стопроцентное выполнение, а значит - нужно использовать все возможности.

Затем Евгений Михайлович предоставил слово начальнику отдела Федеральных проверок Е.М. Смотриной, которая рассказала об информационной компании по уплате имущественных налогов.

- МИ ФНС России № 10 по Тюменской области завершила работу по направлению уведомлений гражданам по уплате имущественных налогов до 15.06.2013г. В настоящее время направлено 47,6 тыс. налоговых уведомлений налогоплательщикам, - сообщила Елена Михайловна. - Форма налогового уведомления утверждена приказом ФНС России от 05.10.2010 года и содержит информацию об объекте налогообложения, адресе его местонахождения, налоговой базе, доле и праве, налоговой ставке, периоде владения объектом, льготах (в случае, если на-

логоплательщик частично освобожден от уплаты налога, например, в размере 50% от суммы налога), сумме налога. Также имеется справочная информация о недоимке и задолженности по пени (в случае их наличия на момент формирования налогового уведомления), - продолжила выступающая. - Налоговое уведомление формируется в зависимости от наличия у физического лица объектов налогообложения по одному или нескольким налогам, подлежащим уплате. К уведомлению прилагаются платёжные документы на оплату налога. Количество платёжных документов, направляемых вместе с налоговым уведомлением, соответствует количеству налогов, которые необходимо уплатить.

Е.М. Смотриная рассказала о том, на основании какой информации производится формирование налогового уведомления. Также довела до сведения присутствующих на совещании специалистов отделов администрации района, глав сельских поселений информацию о том, что начиная с 2013 года печать и направление налоговой корреспонденции осуществляется через филиал ФКУ «Налог-сервис» г. Тобольска. Обратила внимание на то, что исчисления имущественных налогов произ-

водится налоговыми органами по месту нахождения объекта налогообложения, а централизованную печать и рассылку документов производят ФКУ «Налог-сервис» и его филиалы, а в самом уведомлении будут указаны координаты налоговой инспекции, в которой произведено исчисление налогов.

- Здесь возникли трудности, так как заказные письма отправлялись на почту, а не в личный ящик физических лиц. Одной из причин низкой собираемости имущественных налогов является то, что налогоплательщик был не готов в этом году получить налоговые уведомления на почте. Были обращения граждан о том, что сроки подходят, а налоговых уведомлений нет, в то время как они уже были возвращены после месяца «лежания» в почтовом отделении. На будущий год также планируется рассылка уведомлений через г.Тобольск.

- Органы, осуществляющие кадастровый учёт, ведение государственного кадастра недвижимости и государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, - продолжила Елена Михайловна, - а также органы, осуществляющие регистрацию транспортных средств, обязаны сообщать сведения о расположенном на подведомственной им территории недвижимом имуществе, о транспортных средствах, зарегистрированных в этих органах (правах и сделках, зарегистрированных в этих органах), и об их владельцах в налоговые органы до первого марта по состоянию на первое января текущего года.

Полученные в рамках межведомственного взаимодействия сведения используются налоговыми органами для исчисления физического лицам транспортного налога, земельного налога и налога на имущество физических лиц на 2012 год. В случае поступления сведений от регистрирующих органов о фактах отчуждения или приобретения объектов собственности за предыдущие периоды, налоговый орган производит перерасчёт за три предшествующих года. Поэтому в уведомлениях, направленных в 2013 году, включены перерасчёты с 2010 по 2012 годы.

Единым налоговым уведомлением была предусмотрена обратная связь с единым налоговым органом. Налогоплательщик имеет право высказать в заявлении правильно или неправильно внесены сведения о фактах владения имуществом, и в случае неверной информации мы направляем запросы в Росреестр об уточнении, либо производим перерасчёты. Так, по состоянию на первое ноября 2013 года в инспекцию поступило 66 заявлений о том, что объекты налогообложения, по которым рассчитан налог и направлено налоговое уведомление, не являются его собственностью, либо в налоговом уведомлении отсутствуют сведения об имеющемся у него объектах налогообложения.

Елена Михайловна озвучила цифры статистики - как проводилась компания по начислению имущественных налогов на территории Армизонского района - сколько начислено, количество плательщиков и ка-

кова задолженность за 2012 год.

Старая недоимка «висит в базе» - если люди умерли, то долги переходят к наследникам. Задолженность свыше 500 рублей инспекция «отрабатывает» через суды. На совещании у губернатора области говорилось о подтяжке роли имущественных налогов. У нас очень много земель, которые не имеют кадастровой стоимости, т.е. налогоплательщики пользуются услугами, сенокосами, но при отсутствии кадастрового номера мы не можем начислить им земельный налог.

Много вопросов возникло у присутствующих. Например, такой - как быть, если человеку пришли начисления за два дома, когда у него всегда был один?

- В таких случаях и нужно направлять заявление, о которых уже говорилось, - ответила Е.М. Смотриная. - Мы работаем оперативно - в течение пяти рабочих дней в электронном виде приходят ответы на наши запросы из Росреестра, где сведения уточняются, и если произошла ошибка, то к нам поступают новые сведения, что и является основанием к начислению. Глава Красноорловского сельского поселения И.А. Богданова задала вопрос по дубликам свидетельств - были старые, крестьяне оформили новые, а начисления приходят по обоим документам, что делать в таких случаях?

- Только при личном обращении в инспекцию будет перерасчёт, - сказала Елена Михайловна.

Разговор на совещании состоялся серьёзный и актуальный, Елена Михайловна ответила на все заданные вопросы, а их прозвучало немало.

Галина СИЗИКОВА

## На пути развития и укрепления

На минувшей неделе, 26 ноября, в зале заседаний администрации района, под председательством Е.М. Золотухина, состоялось очередное заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства Армизонского муниципального района.

Повестка дня была достаточно большая, ведь на заседании было рассмотрено восемь вопросов.

О сопровождении инвестиционных проектов, осуществляемых Фондом «Инвестиционное агентство Тюменской области» докладывал Н.Ф. Пуртов, заместитель генерального директора.

- На сегодняшний день в реестре 171 проект, - сказал Николай Федорович, - 29 из них находится в стадии различных проблем: разрешение на строительство, подключение к электросетям, газификация, придорожный сервис, оформление или перевод земельного участка в иной статус... Мы разделили реестр на две части. Выстроили работу с кредитными учреждениями, с которыми отработано уже семь инвестиционных проектов, более чем на 50 миллионов рублей... По Армизонскому району у нас три проекта. При встрече с инженерами мы обсуждали перспективы сотрудничества и возможности выдачи региональных средств. Скажу вам честно, что с финансированием проблем не испытываем, потому как они нахо-

дятся в стадии наблюдения мониторинга. Сегодняшний бизнес-план А.Т. Камзинова мы включили в реестр и готовы поддержать, найти возможность его финансирования, в том числе при помощи организационного сопровождения. Практика работы с муниципальными образованиями выстраивается таким образом, что советы, которые проходят здесь, должны обеспечивать решение проблем или вопросов инвесторов на районном уровне. Там, где необходим выход на уровень региональный или федерации, конечно, уже начинаем работу совместно с нашим фондом или с соответствующим областным департаментом.

Далее, о реализации инвестиционных проектов на территории Армизонского района рассказал первый заместитель главы администрации района А.Е. Филиппов.

- В реестре есть несколько проектов, и в основном это - рыбоводство, - сообщил Алексей Емельянович. - Хотя наш Армизонский край и богат озерами, развитие рыболовного хозяйства находится только в начальной стадии. Конечно,

идет выращивание сырья, но не на высоком уровне. Например - рыбоводство. Там сырьевая база неплохая, и всю идет выращивание рыбы. Переработка находится на территории села Голышманово, где есть цех, который вышел на промышленный объем. И на выставке «Золотая осень» предприятие было представлено уже как переработчик данной продукции.

О реализации проекта по строительству кафе в с. Армизонское был заслушан А.Т. Камзинов.

О финансовой поддержке субъектов малого предпринимательства в виде предоставления микрозаймов сообщила главный специалист Фонда микрофинансирования Тюменской области Е.Л. Волошина. Она рассказала о том, что первая программа рассчитана на год, и процентная ставка составляет 10% годовых. Можно купить все, лишь бы покупка была связана с развитием предпринимательской деятельности. Вторая программа - на три года, но ставка уже выше - 19%. Также выступающая отметила, что если заемщик не рассчитал

свою кредитную нагрузку или у него возникли трудности и нет возможности вовремя уплатить, тогда он может написать заявление на реструктуризацию суммы задолженности, установив минимальную нагрузку.

Об изменениях в налоговом законодательстве с 01.01.2014 рассказала начальник отдела камеральных проверок межрайонной инспекции ФНС России № 10 по Тюменской области Е.М. Смотриная.

- В течение 2013 года было принято несколько Федеральных законов, - сообщила Елена Михайловна, - которые внесли изменение в Налоговый кодекс. И с января все документы, подписанные электронной подписью до 1 июля 2013 года, не будут приняты в налоговый орган. Для получения усиленной электронной подписи вам необходимо обратиться к своему специализированному оператору связи, чтобы он изменил и внес усиленную квалифицированную подпись. С 1 января 2014 года введена обязанность для всех плательщиков НДС, в том числе являющихся плательщиками по аренде муниципального имущества, представлять декларацию налога только в электронном виде. Также внесены изменения в статью 80 налогового кодекса, из нее исключены индивидуальные предприниматели, не имеющие наемных работни-

ков на 20 января 2014 года - они не обязаны предоставлять сведения о среднесписочной численности. Изменения также коснулись величины уплаты страховых взносов фиксированных учреждений для ИП. Предприниматели, которые зарегистрировались с января 2004 года, по настоящий день не осуществляющие свою деятельность, не закрывшие ее, никакого наказания не несли, теперь за исчисление страховых взносов до 30 марта в Пенсионный фонд им нужно будет представить заверенную налоговую декларацию. С предпринимателей, которые не предоставили отчетность, будут исчисляться страховые взносы в максимальном размере - это 130000 рублей.

Директор ГАУ ТО ЦЗН Армизонского района К.А. Евсеев рассказал о взаимодействии ГАУ ТО «Центр занятости населения Армизонского района» и субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках реализации программных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда.

В ходе встречи гости отвечали на вопросы предпринимателей, а также отметили важность подобных встреч, так как они помогают из первых уст узнать о том, какие проблемы существуют на сегодняшний день у них, и как найти выход из той или иной ситуации.

Ольга ГЕРАСИМЕНКО

## ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

**Мы продолжаем КВН!**

В воскресный день, 24 ноября, на сцене районного Дома культуры состоялся КВН. Игра была не совсем обычной, ведь она посвящена теплому празднику – Дню матери. Поэтому перед выступлением клуба веселых и находчивых самодельные артисты районного Дома культуры, детского сада «Родничок», а также Детской школы искусств показали небольшой концерт, который никого не оставил равнодушным.

На этот раз силами мерились две команды: «Творцы» - педагоги Дома детского творчества и «Позитив» - сборная преподавателей Армизонской средней школы. Да, не обошлось, разумеется, еще и без жюри, в состав которого вошли: Алексей Нуртдинов, Елена Пальшина, Елена Тимофеева, Владимир Швецов и Галина Сизикова.

Игра состояла из пяти конкурсов: «Приветствие», «Разминка», «Новости», «Киноконкурс» и «Домашнее задание».

Безусловно, каждая команда обладала собственной изюмин-

кой, но могу сказать одно, что с первого состязания «Позитив» заявила о себе как о сильном, сыгранном коллективе. Его участники были артистичные и яркие. Они зажигали и своим юмором удерживали внимание зрителей. Играли остро, смело и с драйвом. Но и «Творцы» тоже проявляли находчивость и тонкий юмор, замечательное владение словом, которое выразилось, в том числе, и в ответах на разминку. А в конкурсе «Домашнее задание» запомнилась сценка, где Алена Альбертовна Пермякова

играла маму, которая выдавала свою дочь замуж. Она старалась выложиться, используя весь свой творческий потенциал, и, скажу вам, не зря, ведь зрители не только смеялись, но и хвалили ее: «Вот молодец! Вот сыграла - так сыграла!».

Конечно, отдельного слова заслуживают болельщики. Впервые, зал районного Дома культуры был забит «под завязку», что говорит о горячей и искренней поддержке игроков зрителями. Многие пришли с плакатами со словами одобрения, девизом, который они выкрикивали после каждого выступления педагогов: «Вы команда школы нашей, просто супер – молодцы! Мы болеем вместе дружно за команду от души!».

Игра удалась на славу! Артисты, действительно, смогли показать, каким должен быть настоящий КВН. Они преподали отличный пример ребятам, которые, надеюсь, обязательно им воспользуются. И, кажется, что после этого фееричного выступления многие учащиеся посмотрят на своих педагогов совсем другими глазами...

Однако – игра игрой, а должен быть победитель... С небольшим отрывом по количеству набранных баллов им стала команда «Позитив». Но, как сказала Г.П. Сизикова, вручая команде Дома детского творчества диплом второй степени: «Просто немного не повезло, но отчаиваться не стоит, ведь главное не победа, а участие. Мы от всей души поздравляем победителей и благодарим за ту атмосферу праздника, которую вы подарили зрителям!».

Ольга ГЕРАСИМЕНКО



## ЗНАЙ НАШИХ!

**Победа...**

Что значит это слово? Для каждого человека оно имеет своё глубокое значение. И нам повезло повстречаться с двумя девушками, которые на собственном опыте узнали, что такое ПОБЕДА.

Южно-дубровинские школьницы – десятиклассница Оксана Михайлова и одиннадцатиклассница Татьяна Сабанина приняли участие в региональном этапе IV Всероссийского конкурса социальной рекламы «Новый взгляд», который стартовал в мае 2013 года, а результаты объявили в ноябре.

- Директор школы С.В. Басова принесла нам положение и

предложила поучаствовать в конкурсе, – рассказывает учитель физики и куратор Т.И. Нерадовских. – Мы с девочками посоветовались и решили рискнуть. Засняли видеоролик и назвали «Счастье семьи – это дети». Материала получилось много – на 3,5 минуты, а нужно было 27 секунд. Оксана постаралась и профессионально оформила – наложила на видео слова и музыку. А ещё нарисовали плакат на свободную тему, Татьяна придумала «говорящее название» - «Под одним солнцем».

- Видеоролик на тему «Моя семья – моё богатство» - это небольшой фильм о многодетной семье, в которой воспитывается восемь детей, и трое из них приёмные. Мы снимали всё – как живёт семья, каким образом распределены обязанности по дому, какие у них увлечения... Большую помощь в работе оказала наш руководитель Татьяна Ивановна, - поделилась с нами Оксана. – Если честно, то я не ожидала, что займу призовое место, потому что прошло достаточно много времени с момента отправки материала. И вдруг нам объявили результаты...

- Несмотря на национальность, мы все одинаковые и живём под одним солнцем. И на плакате я изобразила солнце, а под ним следы разных размеров и цветов, идущие из домов. Помогали мне Т.И. Нерадовских и М.В. Синтюрёва, наш библиотекарь, - рассказала Таня.

Награждали девушек и руководителя в здании областной Думы. Диплом за второе место получила Оксана Михайлова, за третье место - Татьяна Сабанина, их руководитель Т.И. Нерадовских отмечена Благодарственным письмом. Впечатлений у победителей осталась масса, а планов появилось ещё больше.

Удачи вам, смелые, находчивые и творческие!

Галина СИЗИКОВА

**«Поговори со мною, мама»**

Мама – это самое теплое слово, которое несет в себе любовь, доброту, улыбку и нежность. И как хорошо, что существует такой добрый и светлый праздник, как День мам, ведь это еще один повод сказать им слова благодарности и любви.

В Прохоровском Доме культуры 24 ноября состоялся праздничный концерт «Поговори со мною, мама». В адрес виновниц торжества прозвучали поздравления, стихи и теплые песни в исполнении самодельных артистов. Большим подарком для них стали выступления коллектива «Сударушки». Также к этому дню был выпущен стенд с детскими рисунками, на которых были изображены те, кто с самого рождения наполнял жизнь светом и теплом.

(СОБ. ИНФ.)

Т.И. Нерадовских

Таня Сабанина

Оксана Михайлова



## СПОРТ

**Мама, ребёнок и папа... (напрокат)**

В последний осенний день в спорткомплексе «Здоровье» состоялся районный конкурс «Папа, мама, я – спортивная семья». В нём приняли участие восемь команд: из Орлово, Красноорлово, Южно-Дубровного, Армизона и Иваново. Правда, половина из которых – сборные, то есть, где папа, можно сказать, был «взят напрокат». Вот, дела! Но это не потому, что в семье папы нет. Причина совсем другая, более прозаичная – многие мужчины работают вахтовым методом и именно в этот день не получилось «воссоединиться с семьей». А ведь детям так хочется порезвиться, выплеснуть накопившиеся эмоции, и, наконец, просто показать себя, своих родителей...

Перед началом стартов познакомилась с участниками, выяснила – с какими намерениями приехали на спортивные состязания. Как оказалось, у всех боевой настрой, ни одного «кислого» лица, только позитив. Один из пап пояснил, что пришел ради сына, да и самому размять косточки не помешает, а то засиделся... Отрадно было слышать, что взрослые пекутся, в первую очередь, о детях, на примере доказывая, как любят и заботятся о них. Мамы и папы подарили своим чадам настоящий праздник, о котором ещё долго вместе будут вспоминать длинными зимними вечерами...

Соревнования начались после вступительного слова директора ФОЦ Д.А. Орлик и главного судьи А.Г. Смирнова. Команды разделили на три подгруппы: две семейные и сборная, хотя соревноваться друг с другом пришлось всем, так было намного интересней. Командам предстояло пройти девять конкурсных испытаний, показать умения владения мячом,

скакалкой, скейтбордом. Ну, а про меткость и быстрый бег можно не говорить – без них в любых спортивных состязаниях не обойтись. Первые этапы были «разогревающими», они помогали взрослым преодолеть скованность. Но чем дольше продолжались игры, тем азартней становились родители и дети. На щеках появились довольные улыбки, да и эмоции рвались наружу – крики, подбадривающие аплодисменты. Жаль, что болельщиков пришлось «раз, два и обчёлся», приходилось обходиться своими силами...

Счастливым завершением дня стала церемония награждения. Считаю, что проигравших в этой борьбе не было – в своей подгруппе каждая команда получила заслуженную награду. Надо было видеть лица детей, когда им вручали медали, говорили слова благодарности! Сколько восторга светилось в их глазах, радости. Это их об-

щая семейная победа – преодоление себя, а это – главное.

Никто не грустил, все остались довольными, покинули спорткомплекс хоть чуть-чуть и уставшими, но не разочарованными, в хорошем настроении.

Победителю семейных команд совсем скоро предстоит защищать честь района на областных соревнованиях «Папа, мама, я – спортивная семья». Удачи! Лишней она никогда не бывает.

Лариса ТИХОНОВА

Среди сборных семей мест распределились следующим образом – 3-е место заняли команды «Дружба» (Бучельниковы-Столбовы) из Красноорлово и «Шустрые» (Зарубины-Савчук) из Иваново, 2-е место – «Быстрые» (Костыгины-Мастерских) из Иваново, 1-е место – «Позитив» (Колтышевы-Замираловы) из Южно-Дубровного.

Среди семейных команд младшей и старшей групп «серебро» досталось командам – «Непоседы» (Молдужаровы) и «Экстрим» (Фурновы) из Армизона, а обладателями «золотых» медалей, кубков стали команды – «Дружба» (Южиковы) и «Успех» (Урюмовы) из Орлово.



## НАШИ ЮБИЛЯРЫ

**«Мы – дети страшной той войны...»**

Несколько лет назад в рамках реализации Указа Президента России начали персонально поздравлять ветеранов войны и тружеников тыла, достигших 90-летнего возраста и старше.

В понедельник, 2 декабря, отметила свой 90-летний юбилей ветеран Великой Отечественной войны, жительница райцентра Вера Викторовна Зайцева. Её судьба во многом похожа на судьбы людей того поколения. До войны и после неё много лет трудилась в совхозе, за что неоднократно награждалась Почётными грамотами и подарками, отмечена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».

Поздравить Веру Викторовну приехали заместитель главы района по социальным вопросам И.Г. Паутова, начальник управления социальной защиты населения А.Л. Курочкина, председатель районного Совета ветеранов Г.А. Душенко.

От имени президента страны юбилярше была вручена «открытка от Путина» и Благодарственное письмо от главы района Е.М. Золотухина... С большим почтением и добрыми пожеланиями дожить до ста лет к героине дня обратились все почётные гости, буквально «завалив» именинницу памятными подарками и «утопив» её в море цветов. После торжественной церемонии всех



ждало традиционное чаепитие в честь именинницы – представительницы самой уважаемой и мудрой части населения нашего района.

Ольга АНДРИЕНКО

## ЭТО ВАЖНО

**Паспорт с "ВЖИВЛЕННЫМ ЧИПОМ"**

Многие россияне, не исключая и армизонцев, имеют возможность выезжать за границу по работе, на учёбу, на отдых. Но, как известно, для этого, в лучшем случае, нужна виза, а в подавляющем большинстве – загранпаспорт. С этого года на «миграционном рынке» появилась новинка – биометрический паспорт, хотя в некоторых регионах страны в порядке эксперимента такие паспорта вручали чуть раньше. Более подробно о нём рассказала И.В. Снигирёва, специалист-эксперт УФМС России по Тюменской области в Голышмановском районе с местом дислокации с. Армизонское.

- Чем именно отличаются новые паспорта от старых?

- Как формой (в них больше страниц), так и содержанием, - ответила Ирина Владимировна. - Связано это с тем, что биометрический загранпаспорт выдаётся сроком не на пять, а на десять лет, а следовательно - виз и штампов в паспорте можно будет поставить больше. Повышена защищённость паспорта от подделок и достоверность при определении личности его владельца. Это специальный логотип, указывающий на то, что в паспорте находится микрочип, который дублирует имеющуюся информацию: ФИО владельца, номер паспорта, дата рождения, прописка и прочее. Кроме того, на микрочипе записана двумерная цветная фотография обладателя документа, данные с которого считываются специальными сканерами.

- Оформление загранпаспорта нового образца отличается от предыдущего?

- Не слишком - остался тот же набор документов, однако анкета с данными требует гораздо большей внимательности при заполнении, - продолжила И.В. Снигирёва. - Кроме того, фотография на паспорт должна быть сделана непосредственно перед самой подачей заявления на выдачу нового паспорта, прямо в УФМС р/п Голышманово. Хочу добавить, что за гражданином Российской Федерации оставлено право выбора в получении паспорта старого образца (кстати, его можно получить в Армизоне) или нового поколения со сроком действия 10 лет, который оформляется в р/п Голышманово.

- Какова сумма госпошлины за выдачу «чипованного» паспорта?

- Она составляет 2500 рублей, для несовершеннолетних граждан до 14 лет – 1200 рублей.

- Предоставляется ли возможность на общих основаниях получить загранпаспорт нового образца тем гражданам, которые отбывали наказания в местах лишения свободы?

- Да, только к тому набору документов, который является стандартным, придётся добавить справку об освобождении, а также характеристику правоохранительных органов.

- Куда нужно обратиться тем, кто изъявил желание оформить загранпаспорт?

- В миграционную службу по месту своей регистрации. Для подачи заявления с собой должен быть общероссийский паспорт, удостоверяющий личность и подтверждающий прописку. Далее придётся заполнить анкету в двух экземплярах, которая соответствует принятым образцам. Туда будут вписаны данные о том, где на протяжении последнего десятилетия вы работали, учились или проходили службу. Каждый указанный факт подлежит строгой проверке, а при выявлении малейшего несоответствия могут отказать в выдаче загранпаспорта.

- В случае отказа уплаченная госпошлина подлежит возврату?

- Да, при наличии обстоятельств, предусмотренных Федеральным законом - частично или полностью, в порядке, установленном главой 25.3 Налогового кодекса Российской Федерации.

Лариса ЛАПУХИНА



Информационное сообщение о проведении собрания собственников земельных долей на территории бывшего АОЗТ Акционерная агрофирма «Восток» Раздольского сельского поселения Армизонского района Тюменской области

**Объявление о проведении собрания участников долевой собственности.**

Администрация Раздольского сельского поселения Армизонского района Тюменской области в соответствии со ст.ст. 12.1, 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», статьей 9 Закона Тюменской области от 03.11.2003 № 170 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования», уведомляет участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения в границах бывшего АОЗТ Акционерная агрофирма «Восток» Раздольского сельского поселения Армизонского района Тюменской области, о проведении общего собрания участников долевой собственности с повесткой дня об **утверждении списка собственников земельных долей, которые могут быть признаны неостребованными.** Общее собрание участников долевой собственности бывшего АОЗТ Акционерная агрофирма «Восток» состоится 15.01.2014 года в 11.00 часов по адресу: 627222, Тюменская область, Армизонский район, с. Раздолье, ул. Советская, д. 30.

Собственникам земельных долей необходимо иметь при себе паспорт, свидетельство о праве собственности на земельную долю, представителям – доверенность, удостоверенную нотариально. Регистрация участников долевой собственности в 10.00 часов.

По интересующим Вас вопросам, а также для ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, обращайтесь в рабочие дни с 8-00 до 16-00 часов в отдел имущественных и земельных отношений администрации Армизонского муниципального района. Адрес: 627220, Тюменская область, Армизонский район, с. Армизонское, ул. Карла Маркса, 1. Телефон: (34547) 2-45-84.

**ЗНАЙ НАШИХ!**

**«Молодость. Профессионализм. Карьера»**

**В Тюменской областной библиотеке имени Д.И. Менделеева состоялась Пятый открытый слет молодых библиотекарей Тюменской области «Молодость. Профессионализм. Карьера», в котором участвовали и молодые библиотекари Армизонской централизованной библиотечной системы.**

В работе слета приняли участие директор Департамента культуры Тюменской области Ю.В. Шакурская, депутат Тюменской областной Думы А.П. Салмин, заместитель директора по научной и методической работе Российской государственной библиотеки для молодежи М.П. Захаренко, профессор Московского государственного университета культуры и искусств В.К. Клюев. Обсуждались очень важные для современной библиотеки проблемы: система независимой оценки работы публичной библиотеки: постановка проблемы и возможные варианты решения; роль «эффективного контракта» в управлении персоналом библиотеки; развитие лидерских качеств как ключевых составляющих профессиональной карьеры молодого специалиста. Молодые библиотекари области приняли участие в мастер-классах, выбрали нового председателя и состав совета Тюменского областного библиотечного объединения, приняли резолюцию Слета. Полезным было и общение в перерывах между заседаниями.

Молодые библиотекари Армизонского района приняли участие в областном конкурсе профессионального мастерства «Библиотечная молодежь: стратегия лидерства» и в номинации «Согревая тепло» заняли 2 место, получив за это Диплом и сертификат на 30 тысяч рублей, которые намерены потратить на приобретение ноутбука для проведения библиотечных мероприятий. Хочу назвать их имена: библиограф центральной районной библиотеки Гульнара Антонова – председатель молодежного объединения, директор Армизонской ЦБС Мария Гардт, системный администратор Евге-

ний Морозов, библиотекарь Красноорловской сельской библиотеки Дарья Ключко.

Наш район принимал участие во всех Слетах, и каждый раз наши молодые библиотекари возвращаются с новыми планами, интересными идеями, которые применяют в практике своей библиотечной работы.

**Н. ЖИРЯКОВА,**  
заведующая  
информационно-  
правовым отделом  
Армизонской  
центральной  
районной библиотеки



**«Мастер педагогического труда»**

В Тюмени с 18 по 22 ноября состоялась областная конкурс «Мастер педагогического труда по внеучебным формам физкультурно-оздоровительной и спортивной работы». Соревнование стало традиционным и проводилось уже в одиннадцатый

раз. Двадцать девять педагогов спорили за звание лучшего в этом году. Участники продемонстрировали свое мастерство в двух турах - на конкурсном уроке и защите автореферата по организации и внедрению внеучебной физкультурно-

спортивной и оздоровительной работы.

От Армизонской средней школы выступила учитель физической культуры Алена Валерьевна Тихонова, которая была награждена дипломом участника.

**Зима ошибок не прощает**

По информации инспектора по исполнению административного законодательства О.В. Емельяновой, с 21 ноября по 3 декабря на дорогах района произошло одно дорожно-транспортное происшествие без пострадавших. Выявлено пять пьяных водителей, которые будучи лишённые или вообще не имеющие водительских прав, управляли транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Все подвергнуты аресту сроком от 10 до 15 суток.

Зима – это снегопады и заносы, оттепели и гололёд. К тому же, в это время рано темнеет и поздно светает, и любая дорога в тёмное время суток становится сложнее и опаснее. В связи с этим О.В. Емельянова даёт несколько простых советов, чтобы сводка ГИБДД не пополнялась новыми ДТП:

- Уважайте водителей! Выбирайте умеренную скорость движения, соответствующую погодным условиям. Избегайте об-

гонов и опережений. Будьте осторожны в местах сужения проезжей части, на которых возможно скоро появятся крупные снежные валы у края дороги. Наиболее опасными ситуациями является внезапное появление на дороге. Пешеходам настоятельно советуем пользоваться переходами, а на период ненастья выходить из дома немного пораньше, чтобы не спешить и не угодить под колёса...

(СОБ. ИНФ.)

**ПИСЬМО В НОМЕР**

**«Душа болит,  
а сердце плачет...»**

В нашей редакционной почте появилось письмо, автор которого - пожилая женщина, в этом году приезжавшая навестить свою родственницу в одну из деревень района. Это послание можно назвать криком души. Впрочем, читайте и судите сами:

«Здравствуйте, уважаемая редакция! Пишу вам в надежде, что кого-то заденет за живое моё письмо, кто-то подумает, переосмыслит своё отношение к жизни и людям.

Я – человек нездешний, вернее, родом-то из этих краёв, армизонских, но больше тридцати лет живу на Алтае. Приехала в гости к племяннице – давно не была. Съездили на кладбище в родную деревню, глянула – ужаснулась: сколько же тут ребят молодых лежит – один застрелился, другой повесился, третий пьяным в озере утонул, а кто-то вообще «сгорел от водки»... И это в таком цветущем возрасте! Страшно-то как, Господи!

Как таковой, моей деревни вообще уже не существует, родительского дома тоже нет, огороды заброшены, бурьяном поросли, а когда-то мы здесь каждую грядку обрабатывали... Но я не об этом, а о самом наболевшем. У моей племянницы – пьющий муж, хотя руки – золотые, но от этого, как бы странно не звучало, и все беды. Потому что там, куда его зовут помочь-«пошабашить», расплачиваются не деньгами, а традиционно «наливают»... И вся проблема в том, что он и без этого самогонку пьёт, а не так давно и вовсе отдал свой паспорт в залог. Я была в шоке – как может посторонний человек брать, как некую гарантию расплаты, самый главный и значимый документ человека? Алкоголикам-то что? Они - больные люди, мать родную готовы продать за рюмку сивухи. Бедная моя племянница, бьётся, как рыба об лёд, дети, не ровен час, отца скоро ненавидеть будут. А ведь он - неплохой мужик, не драчун, не скандалист, да и к ребятишкам привязан. Вот только если бы не пьянка... Конечно, лечился, и не раз. Жена, как могла, поддерживала его в минуты «затишья», но недолго длиться перерывы-то, ох, как недолго... Чует моё сердце – бросит его в конце концов... Весьма удивилась, что она в глаза не видела своего участкового. А там, где живу я, своего «Анискина» мы все знаем, и он нас знает – в любое время обратиться, и всегда придёт на помощь. У нас ведь тоже кое-кто попивает, но не так, как здесь, и уж никак не «под паспорт»! Я хочу обратиться к самогонщикам: ведь у вас тоже есть дети, зятья, сыновья, может быть, даже внуки... Поверьте, деньги, которые к вам рекой текут за продажу зелья, не принесут счастья. Ведь сколько проклятий сыплется на ваши головы из уст несчастных членов семей, где живёт ваш «клиент». «Сивушный бизнес» рано или поздно обернётся для вас боком, скажется на близких и родных.

За всё время, что я тут гостила, поняла – никто никаких мер не принимает, ведь не может такого быть, чтобы народ не жаловался. Неужели, у них, как в лихие девяностые, есть «благодетели» и защитники, которые «крышуют» такой произвол?

Хотела племянницу к себе на Алтай забрать на постоянное место жительства, но ведь не хочет! Боится бросить всё, а в первую очередь страшно за супруга-алкоголика – совсем запьётся, долго не протянет. Я её понимаю... Недавно захворал он, жалко стало. Дала ему денег, сказала: «Пойди, выкупи свой паспорт, не позорься». Взял деньги, ушёл, принёс документ... А через неделю снова его заложил...

Может быть, самогонщики районную газету не читают, ведь у них других дел по горло - там же бесперебойное производство: надо гнать и продавать отраву. Но, думаю, что кто-нибудь всё равно покажет моё письмо, и вдруг кто-то остановится, завяжет с подпольным «бизнесом». Вон их сколько по всему району-то – в каждой деревне по несколько «точек» открыто.

Армизонскому району хочу пожелать только хорошего: процветания и благополучия. Когда-то здесь были сады, мы в них работали, собирали малину, смородину, яблоки... Теперь везде пусто, ничего и в помине не осталось... Вот бы нашёлся человек, который возродил бы фруктовый сад, да какой-нибудь мини-заводик по переработке той же рыбы открыл. И людям была бы работа, и пить бы мужики стали не все дни напролёт, а только по праздникам...

Уезжаю с тяжёлым сердцем, не могу больше здесь оставаться, сил больше никаких нет... А паспорта под самогонку в каждой деревне заложены, это я точно знаю, люди сами рассказывают...»

Как говорится, комментарии здесь излишни...

Подготовила Ольга АНДРИЕНКО

## Реклама и объявления

**Продается** срочно 1/2 дома. Тел. 8-950-491-60-16.

**Продам** дом или сдам с последующим выкупом. Т. 8-950-488-97-64.

**Сдам** жилье, центр. Тел. 8-908-869-42-62.

**Продается** частный дом. 8-922-009-74-80.

**Продается** деревянный дом, ул. 30 лет ВЛКСМ, 26, газ, вода, канализация. Т. 2-39-75, 8-950-487-61-16.

**Продается** угловой диван. Т. 8-904-473-12-82.

**Срочно** продается автомобиль марки «Соболь». Тел. 8-950-484-02-10.

**Продается** ВАЗ-2107, 2004 года выпуска, цена 55 т.р. Тел. 8-950-487-61-25.

**Продается** Газ Волга 3110, 2001 г.в., инжектор. Цена 30000 р. 8-919-950-19-44. Евгений.

**Такси «Спринт».**  
8-952-676-20-60.

**Такси «Лидер».**  
8-952-670-56-85.

**Закупаю** мясо, дорого. Т. 8-909-179-55-56, 8-908-833-44-43.

**Теплицы от 7000**  
Мет. емкости от 4500  
Уголок Трубы и т.п.  
тел: 8 952 688 19 97

**Такси "Визит".**  
Т. 8-904-875-47-14.

**ЕМКОСТИ**  
под канализацию  
**ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ**  
Акционные цены, скидки!  
8-952-343-66-66

**ТЕПЛИЦЫ**  
ПОЛИКАРБОНАТ  
РАСПРОДАЖА!!!  
8(34535)5-04-05,  
8-98-29-19-29-19  
www.zamki.fo.ru

**Такси Армизонское - Тюмень**  
Ежедневно, кроме субботы. Выезд 4.45, в воскресенье 15.00, (доставка по городу, с выдачей билета). Сбор у автовокзала. Обратный - 16.00. Тел. 8-952-672-77-88.

**ЗАКУПАЮ**  
**МЯСО.**  
**ДОРОГО.**  
8-951-264-88-88,  
8-951-264-99-99.

**Продам** мясо (свинина), можно частями. Т. 8(34547)34-2-91, 8-919-927-40-24.

**Продается** свинина, говядина, телятина. Возможна доставка. Тел. 34-2-13.

**Продается** мясо свиное, ц. 120 / кг. Тел. 38-2-62.

**Куплю** рыбу, мясо. 8-904-463-30-72.

**Продается** мясо (говядина), дрова колотые. Тел. 8-922-482-25-10.

**Продается** мясо (свинина), свежее, копченое, шашлык. Тел. 8-952-676-20-55.

**Мука, отруби, сахар.** 8-902-812-44-47.

**Продаются** дрова колотые и не колотые. Тел. 8-952-684-16-34.

**Закупаю** мясо.  
8-919-591-71-81  
8-909-149-16-81.

**17 декабря** в ДК с. Армизонское с 9 до 14 Кировская обувная фабрика принимает обувь на ремонт и реставрацию.

**Продается** железная печь для бани, недорого. Тел. 8-950-484-02-43.

**Ритуальные** услуги. Т. 8-902-620-14-16.

**Чистка** подушек у дома, выезд по району. Т. 8-952-676-80-60.

**Натяжные** потолки. 8-904-476-04-40.

**Установка** спутниковых антенн. 8-922-004-19-63.

**Все виды отделочных работ,** включая электрику и сантехнику. 8-908-865-87-78.

**Открылось** СТО. В СХТ, выезд - 30 лет ВЛКСМ. 8-950-494-75-52.

**Такси «Онлайн».** 8-952-343-06-03.

**Новое такси.** 8-950-487-83-00.

**Такси «NON – STOP».** Т. 8-908-875-15-80.

**Маршрут Армизон – Тюмень,** выезд в 5 утра (доставка по городу) с выдачей билета. Забираем с места. 8-952-676-64-24.

**11 декабря** в ДК состоится выставка-продажа нижнего белья "Милавица", постельного белья "Тверская бязь". Молдавский поплин, трикотаж для всей семьи. Ждем вас с 10 до 18.

**Электромонтеры - линейщики** по монтажу воздушных линий на постоянную работу з/плата - оклад +премия, соц. пакет, образование среднее профессиональное, 3 группа допуска по электробезопасности, опыт строительства КЛ, ВЛ. Готовность к командировкам по югу Тюм. области. Тел. 8(3452)500-314, доб. 1048, e-mail: batienko@sgrad.su

**Мастер участка** воздушных линий на постоянную работу в строительную организацию з/плата - оклад + премия, соц. пакет, образование среднее профессиональное, высшее, 4 группа допуска по электробезопасности, опыт работы от 3 лет. Трудоустройство согласно ТК РФ. Работа на юге Тюменской области, тел.: 8(3452)500-314, доб. 1048. Резюме на e-mail: batienko@sgrad.su

На ОАО "Макушинский элеватор" ведется закуп всех видов зерновых культур по **высоким ценам.** Расценки на оказание услуг снижены. Телефоны для справок: 8(35236)9-84-08 (тел/факс), сотовый: 8-912-834-00-02.

**ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА**  
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
**ПРОФНАСТИЛ**  
**ОНДУЛИН**  
**САЙДИНГ**  
с. Омутинское, ул. Калинина, 44  
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

**Заем денег.**  
**Тел. 988181.**

gismeteo	6.12	7.12	8.12	9.12	10.12	11.12	12.12
	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ
Облачность							
Осадки							*
Температура днем °С	-2°	-2°	-7°	-8°	-11°	-14°	-4°
Температура ночью °С	-1°	-13°	-13°	-9°	-15°	-8°	-7°

## Поздравляет!

Поздравляем с днем рождения Сизикова Алексея!  
Всегда мужчину украшали  
Ум, сила, добрые дела...  
Из этих добродетелей едва ли  
Судьба тебя хоть в чем-то обошла.  
Желаем много лет здоровья,  
В минуты грусти не тужить,  
В семье найти опору счастья,  
Всегда, во всем мужчиной быть!



С/л. – мама, жена, дочь,  
семья Мальцевых, мама Валя, папа Саша,  
дедушка и бабушка

### Сибирский PROFFмастер.

- **Пластиковые окна,** двери, лоджии, перегородки, балконные и входные группы любой сложности. Жалюзи (вертикальные, горизонтальные, рулонные).  
- **Двери межкомнатные, входные металлические,** раздвижные системы, арки, фурнитура.  
- **Натяжные потолки** производства Германии и Китая.  
- **Рольставни,** гаражные секционные ворота, уличные ворота, калитки, заборные секции, системы ограждений, противопожарные двери.  
- **Стеновые материалы "Поревит":** газобетонные блоки, силикатные стеновые блоки, облицовочный силикатный кирпич, кладочные смеси, композитная арматура, минераловатные утеплители.

**Гарантия качества.**  
**Профессиональный монтаж.**  
**Доставка.**  
**Выезд замерщика бесплатно.**  
**Кредит, рассрочка.**

ИП Фоменко, с. Омутинское, ул. Советская, 124 (вход со двора), т. 8 (34544) 3-19-00, 8-952-677-47-47, 8-902-622-56-65.  
Ждем Вас!

**СКИДКИ!!!**

**ОКНА**

**ООО ТД "Найспласт"**  
принимает заявки  
на замеры пластиковых окон!

**Выезд замерщика бесплатно!**

**Даем рассрочку платежа**  
на три месяца

Только сейчас закажи 3 конструкции под ключ и получи пластиковую дверь-гармошка в подарок!

**Контактный телефон: 8-961-206-98-67**

**Внимание! Только один день, 12 декабря, в РДК состоится большая распродажа. Супер цены г. Москва.**  
Куртки, обувь, толстовки, свитера, халаты, трико, кофты, джинсы, трикотаж, текстиль, детская и подростковая одежда и многое другое по самым низким ценам!!!  
Носки, полотенца от 15 р.  
**С 9.00 до 18.00.**

### Адрес редакции и издателя:

627220, с.Армизонское, ул. К.Маркса, 26.  
Газета отпечатана в филиале типографии "ТИД" по адресу: 627750, г.Ишим Тюменской области, ул. Чкалова, 17.  
Индекс издания 54331.

### Телефоны:

гл.редактора - 2-36-93;  
бухгалтерии - 2-43-75;  
Реклама и объявления - 2-43-75;  
отдела соц. проблем, писем 2-34-80,  
редактора газеты, ком. отдел - 2-41-46;  
редакция радио - 2-47-03.  
Эл. адрес: armvestnik@mail.ru  
armizon\_qazeta@mail.ru  
Эл.версия газеты - www.tyumedia.ru

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС 17-0495 (г.Тюмень) от 16. 08. 2006 г.

Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Тираж 2149 экз.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность излагаемых фактов и рекламы. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

**Материалы, помеченные стрелкой, публикуются на договорной основе**

**Редактор**  
**Г.П. СИЗИКОВА**  
**Гл. редактор**  
**В.М. МЕЛЕШКО**

Сдано в печать:  
по графику в 14.00,  
подписано в  
печать в 13.00.  
Объем 2 печатных  
листа.  
Печать офсетная.